

Zpráva ze zahraniční pracovní cesty

Datum: 27. 9. – 2. 10. 2013
Místo: Nitra, Bratislava
Projekt: Odboj a perzekuce křesťanů v době nacismu a komunismu
Účel: Účast na mezinárodním festivalu „Divadelná Nitra“,
Bratislava - archiv Ústavu paměti národa, studium materiálů k osobě člena
tajné církve Přemysla Coufala
Účastníci: Markéta Doležalová, Stanislava Vodičková
Č.j.: USTR 1059/2013

V uvedeném termínu proběhla zahraniční pracovní cesta výše jmenovaných účastnic na mezinárodní divadelní festival „Divadelná Nitra“, který na základě projektu „Paralelní životy“ uváděl operní i činoherní představení na námět vztahu občanské společnosti a politických či tajných policí ve východoevropských státech.

Československo reprezentovala dokumentární opera Aleše Březiny a Petra Zelenky „Toufar“, její libreto čerpalo z vyšetřovacích materiálů ABS i NA k případu Číhošťského zázraku, brutálního vyšetřování kněze P. Josefa Toufara s následkem jeho smrti a ke kampani proti katolické církvi. Tyto podklady připravila autorům Stanislava Vodičková v rámci partnerství s ÚSTR. Pracovnice ÚSTR S. Vodičková a M. Doležalová se zúčastnily uvedeného představení a následných diskusí k libretu a pojetí opery na pozvání organizátorů. Dále měly ve dnech 28. – 29. 9. 2013 možnost porovnat přístup českých tvůrců ke zpracování totalitní minulosti s přístupem např. mladých slovenských a rumunských umělců (představení divadla SkArt z Bratislavy „Vnitro vnitra“, dále např. představení divadla Odeon z Bukurešti „Typografia majuskula aneb inscenované archivy“).

30. 9. 2013 se obě účastnice přesunuly z Nitry do Bratislavy, kde tento a následující den 1.10.2013 studovaly materiály k případu zavražděného kněze tajné církve Přemysla Coufala v Archivu Ústavu paměti národa.

Cesta se uskutečnila dne 27. 9. 2013, vlakem do Bratislavy v 9.39 hod. (přejezd hranic 13 hod.) odtud autobusem do Nitry, příjezd v 17.30 hod.
V pondělí 30. 9. 2013 následoval v dopoledních hodinách přesun autobusem z Nitry zpět do Bratislavy a návrat 2. 10. 2013 z Bratislavy do Prahy vlakem v 8. 13 hod. (přejezd hranic až v 10.15 hod., z důvodu zpoždění), příjezd do Prahy 13.45 hod. Ubytování v Nitře bylo hrazeno pořadatelí.

Markéta Doležalová